

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Primăvara a adus noi restructurări în presă  
**PAGINA 2**

■ Angajații Dacia au protestat ieri la Mioveni  
**PAGINA 13**

■ Guvernul cipriot neagă vânzarea Cyprus Popular Bank  
**PAGINA 15**

■ Profiturile companiilor aeriene vor depăși 10 miliarde dolari  
**PAGINA 16**



GRAM AUR = 177,1362 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6166 RON

EURO = 4,4179 RON

DOLAR = 3,4194 RON

EXCLUSIVITATE - ȘEFUL SUPRAVEGHERII TRANSELECTRICA SE APĂRĂ:

## "Sunt nevinovat și instanțele de judecată vor constata nevinovăția mea"

● Tribunalul Gorj și Curtea de Apel Craiova au respins propunerea de arestare preventivă formulată împotriva sa ● Cele două instanțe arată că Părvulescu nu a intervenit pentru cesionarea creanțelor Primăriei Peștișani

Dumitru Părvulescu, recent ales președinte al Consiliului de Supraveghere al Transelectrica, a fost acuzat de presă că ocupă această funcție importantă deși este anchetat de procurorii din Gorj pentru corupție și luare de mită.



Dumitru Părvulescu

Tribunalul Gorj și Curtea de Apel Craiova au respins propunerea de arestare preventivă formulată de Parchetul Gorj, în dosarul în care este acuzat de instigare la abuz în serviciu contra intereselor publice, cu consecințe deosebit de grave, ne-a declarat Dumitru Părvulescu, președintele Consiliului de Supraveghere al Transelectrica.

Domnia sa ne-a precizat: „Eu nu sunt acuzat de corupție și nu sunt cercetat pentru luare de mită, așa cum a vehiculat presa în ultimele zile. Acuzția este de instigare la

abuz în serviciu. Nefiind investigat pentru corupție, pot ocupa în continuare funcții publice. Sunt nevinovat și instanțele de judecată vor constata nevinovăția mea. Am deplină încredere în justiție și sunt convins că se va restabili adevărul în instan-

ță. În favoarea mea, funcționează prezumația de nevinovăție, care trebuie respectată în orice stat de drept”.

ALINA TOMA VEREHA  
*(continuare în pagina 15)*

## Percheziții la apartamentul din Paris al directorului FMI

● Christine Lagarde, suspectată de abuz în serviciu

Autoritățile franceze au efectuat, ieri, o percheziție la apartamentul din Paris al directorului general al Fondului Monetar Internațional (FMI), Christine Lagarde, în cadrul unei investigații privind o plată compensatorie de 285 de milioane de euro de la buget în perioada în care aceasta ocupa funcția de ministru al finanțelor.

Ancheta privește modul în care Christine Lagarde a gestionat, în 2008, plata compensatorie de la buget de stat către omul de afaceri Bernard Tapie, susținător al fostului



Christine Lagarde

președinte Nicolas Sarkozy. Conform presei internaționale, există suspiciuni că Lagarde ar fi acționat ilegal atunci când a aprobat plata, făcând abuz de putere.

Directorul FMI neagă, însă, orice acțiune necorespunzătoare din partea sa. La rândul său, Yves Ripquet, avocatul lui Lagarde, a declarat: "Această percheziție va susține descoperirea adevărului, care va contribui la exonerarea clientei mele de orice acuzație".

Amintim că, în 2011, un tribunal penal din Franța a decis deschiderea unei anchete în cazul Christine Lagarde, pentru rolul pe care l-a avut în dosarul omului de afaceri Bernard Tapie. (A.V.)

*(continuare în pagina 15)*

## Ciprul negociază cu Rusia obținerea de susținere financiară

● Europa analizează alte opțiuni pentru Cipru, după ce Parlamentul de la Nicosia a respins taxarea depozitelor bancare

Ministrul cipriot al finanțelor, Michael Sarris, a promis ieri să continue "cât va fi necesar" negocierile cu oficialii ruși pentru obținerea de finanțare, statul insular urmând astfel să depășească impasul creat de respingerea de către Parlamentul de la Nicosia a unei taxe pe depozitele bancare, care trebuia să fie parte a acordului de sprijin de la zona euro.

"Am avut o primă întâlnire, foarte bună, constructivă, cu discuții oneste", a afirmat Sarris, la Moscova, după o întâlnire cu omologul său rus Anton Siluanov, la care a participat și președintele băncii centrale de la Moscova, Serghei Ignatiev.

În plus, președintele Ciprului a discutat cu omologul său rus, Vladimir Putin, marți seara, în urma votului Parlamentului.

O treime din depozitele bancare de 68 miliarde euro din Cipru sunt dețnuite de companii și investitori din Rusia, conform presei internaționale.

Aceste discuții vin în contextul în care blocarea sistemului financiar din Cipru (n.r. băncile din țară sunt închise de la finele săptămânii trecute) a dus la suspendarea a numeroase tranzacții, în valoare de câteva miliarde de dolari, ale companiilor și investitorilor din Rusia.

ALINA VASIESCU  
*(continuare în pagina 3)*

## Journal de criza

Moody's a retrogradat patru bănci din Ungaria

● "MKB Bank" a reziliat contractul cu agenția

Agencia de evaluare financiară Moody's Investors Service a coborât ratingurile a patru bănci din Ungaria, pe fondul situației economice dificile din țară, considerând că aceasta afectează calitatea activelor și profitabilitatea celor patru instituții de credit: "Budapest Bank", "K&H Bank", "Erste Bank Hungary" și "MKB Bank".

Ratingul "Erste Bank Hungary" a fost redus la "B2", de la "Ba3", iar cel al "Budapest Bank" - la "Ba3", de la "Ba1". Calificativul "K&H Bank" a fost redus la "Ba3", de la "Ba2", iar ratingul "MKB Bank" - la "Ca2", de la "B2". În urma retrogradării, banca retail "MKB Bank" a reziliat contractul de rating cu Moody's.

"Retrogradarea nu reflectă situația actuală a băncii, implementarea strategiei noastre pe termen mediu și susținerea din partea proprietarilor", a informat banca maghiară.

George Osborne avertizează în privința situației din zona euro

Ministrul britanic de finanțe, George Osborne, a lansat ieri un nou avertisment în privința turbulențelor din zona euro, cea mai mare piață de export pentru Marea Britanie.

"Voi fi direct: o nouă serie de «furtuni economice» în zona euro va avea puternice implicații economice pentru Marea Britanie", a spus Osborne. (V.R.)



519484911340012 04906



AURELIAN GOGULESCU:

## "Ne luptăm pentru unitatea sistemului cameral românesc!"

(Interviu cu domnul Aurelian Gogulescu, președintele Camerei de Comerț și Industrie Prahova)



Revenirea economiei se poate baza pe doi piloni importanți: investițiile - atât cele străine, cât și cele autohtone - și exporturile - atât în spațiul intra-comunitar, dar și în afara acestuia, consideră domnul Aurelian Gogulescu, președintele Camerei de Comerț Prahova, într-un interviu acordat ziarului BURSA. Printre subiectele abordate se mai numără activitatea Camerei de Comerț în această perioadă, soluțiile leșii din criză, precum și situația investițiilor străine la nivelul județului Prahova.

Domnul Aurelian Gogulescu a adus în discuție și situația actuală a sistemului cameral românesc care, în opinia domnului

sale, este una regretabilă, pentru că "ea subminează din interior acest sistem fragilizat, deja, de mai mulți ani". Cinci deputați (Alina Gorghiu, Aurel Vainer, Marko Attila, Mircea Grosaru și Florin Iordache) și un senator (Klárík László Attila) au depus în 21 februarie, la Senat, o propunere legislativă - "Lege privind registraturii comerciale și activitatea de înregistrare în registrul comerțului" - prin care cer, printre altele, și trecerea Oficiului Național al Registrului Comerțului de la Ministerul Justiției în subordinea Camerei de Comerț și Industrie a României. Acest proiect de lege conține însă și alte noutăți care, potrivit mediului de afaceri, dacă ar fi aprobate, s-ar răsfrânge în mod negativ asupra sistemului cameral din România.

Reporter: Cum comentați situația de criză care se înregistrează, în momentul de față, la nivelul sistemului cameral românesc?

Aurelian Gogulescu: Situația creată este una regretabilă, pentru că ea subminează din interior acest sistem fragilizat, deja, de mai mulți ani.

Cauzele conflictului aparțin în șanul sistemului cameral sunt, de fapt, interese străine de menirea și activitatea unei camere de comerț, sunt - din păcate - interese mai presus de orice rațiune, de o tradiție de peste un secol și jumătate a acestui sistem, de o imagine care trebuia să ne ridice, nu

să ne coboare în ceea ce privește cota de încredere, de credibilitate a tuturor celor care activăm în aceste organizații.

A consemnat  
**ANCUTA STANCIU**  
*(continuare în pagina 4)*

## Foști miniștri și secretari de stat PDL, dați pe mâna DNA pentru păgubirea Hidroelectrică

● Videanu: „Ponta a adus Hidroelectrică în pragul falimentului”

Conducerea Ministerului Economiei și managerii Hidroelectrică au provocat, în perioada 2009 - 2011, pierderi de peste jumătate de miliard de lei, pentru care vor răspunde în fața legii, este concluzia raportului Corpului de Control al premierului Victor Ponta. Foștii miniștri ai Economiei - Adrian Videanu și Ion Arion - foști secretari de stat în Ministerul Economiei -

Tudor, Șerban și Claudiu Stafie, dar și foștii directori ai Hidroelectrică - Traian Oprea, Mihai David și Constantin Trifanescu sunt acuzati, în acest raport, de posibile fapte de natură penală (abuz în serviciu contra intereselor publice) și intervenția ilegală în contractele Hidroelectrică.

ALINA TOMA VEREHA  
*(continuare în pagina 5)*

## Marian Opreșan: "Legea restituirii proprietăților se va modifica"

● "Retrocedarea izlaurilor și a terenurilor institutelor de cercetare, o eroare", consideră Marian Opreșan, președintele UNCJ

Retrocedarea suprafețelor ocupate de izlauri și a terenurilor administrate de institute și stațiuni de cercetare este o eroare care va dispărea din legea restituirii proprietăților, consideră Marian Opreșan, președintele Uniunii Naționale a Consilierilor Județene. (ALEXANDRA CRĂCIUN)

*(continuare în pagina 13)*

## Ciurezu, SIF Oltenia: "Continuăm negocierile pentru valorificarea participației la BCR"

● Președintele SIF5: "Nerespectarea programului de oferte ale statului a condus la o lipsă de atractivitate a pieței de capital românești"

SIF Oltenia va continua negocierile cu Erste Group Bank AG în vederea valorificării participației la BCR, potrivit lui Tudor Ciurezu, președintele SIF5. Domnia sa precizează că mandatul acordat conducerii efective a SIF Oltenia de către Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor din 23.09.2011 pentru negocierea și conducerea Erste Group Bank AG este pentru perioada 2011 - 2013. Președintele SIF Oltenia consideră că societatea a obținut rezultate multumitoare în 2012, într-un context economic dificil, în care nerespectarea programului de oferte ale statului a condus la o lipsă de atractivitate a pieței de capital românești. Președintele CA, Tudor Ciurezu, își dorește un nou mandat de administrator, alegerea pentru CA fiind programată pentru 19/20 aprilie. Alături de el sunt alți șase membri din actualul CA.

Omul de afaceri Gheorghe Iaciu, patronul Doraly, și un fond administrat de Franklin Templeton au transmis și ei propuneri de candidații.

Reporter: Cum apreciați rezultatele obținute și evoluția acțiunilor SIF Oltenia în 2012? Sunteți mulțumit de rezultate?

Tudor Ciurezu: Anul 2012 a fost un an dificil pentru România, evoluția neconvingătoare a economiei - cu o creștere de numai 0,2% a PIB și instabilitatea politică conducând la o evoluție dezamăgitoare a pieței de capital, principalii indici bursieri având creșteri modeste. Nerespectarea de către guvernarea a programului

de oferte publice a condus la o lipsă de atractivitate a pieței de capital românești care a fost caracterizată de lichiditate scăzută.

În acest climat economic, SIF Oltenia a reușit totuși să își realizeze prevederile asumate prin bugetul de venituri și cheltuieli - profit obținut 88,07 milioane lei față de prevederile de 86,96 milioane lei.

Aceste rezultate, considerăm noi multumitoare, au fost obținute chiar dacă nu ne-am valorificat participa-



Marian Opreșan

ția deținută la BCR. Acțiunile SIF Oltenia au avut o evoluție bună, creșterea cotației fiind de 32% în anul 2012. Numărul de acțiuni tranzacționate a fost de 335.846.645, titlul SIF5 fiind unul din cele mai lichide din piață.

ADINA ARDELEANU  
*(continuare în pagina 6)*